2008年天津市高考地理试卷
一、选择题（共6小题，每小题0分，满分0分）
1．（4分）分析图中天津的文化景观，回答1﹣2题．[image: image1.png]T - REEAG





由自然条件决定其主要功能的一组文化景观是（　　）
A．甲乙
B．乙丙
C．乙丁
D．丙丁
2．（4分）分析图中天津的文化景观，回答1﹣2题．[image: image2.png]T - REEAG





在天津的下列产业部门中，能充分合理利用丁图中设施所开采资源的是（　　）
A．化学工业
B．电力工业
C．交通运输业
D．汽车工业
3．（4分）读某区域部分地理信息图（如图），回答3﹣4题．
[image: image3.png]



甲区域气候一年分干、湿两季，据图判断其形成的主要因素是（　　）
A．纬度位置
B．地势
C．大气环流
D．洋流
4．（4分）读某区域部分地理信息图（如图），回答3﹣4题．
[image: image4.png]



乙海域有一大范围渔场，若用洋流剖面示意图来解释其成因，应选（　　）
A．[image: image5.png]



B．[image: image6.png]





C．[image: image7.png]



D．[image: image8.png]



5．（4分）香港地形以山地丘陵为主，有著名的天然良港，结合图文信息（如图）回答5～6题．[image: image9.png]



香港建设的有利自然条件是（　　）
A．地平坡缓
B．岛多浪小
C．滩阔岸直
D．河多沙厚
6．（4分）香港地形以山地丘陵为主，有著名的天然良港．结合图文信息，回答25～26题[image: image10.png]2]
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填海造陆对香港的影响有（　　）
A．港区行船更加通畅
B．经济活动远离了海岸


C．海洋生态得以维护
D．利于沿海功能区布局
7．（4分）读冀北某地等高线地形图（如图），回答7﹣8题．
[image: image11.png]



为把铝土矿石运到火车站，计划修一条公路，合理的选线是a、b、c、d中的（　　）
A．a
B．b
C．c
D．d
8．（4分）读冀北某地等高线地形图（如图），回答7﹣8题．
[image: image12.png]



图中有四座小水泥厂，原料主要来自采石场，产品主要外运，若在环境整治中只保留一座，应保留（　　）
A．甲
B．乙
C．丙
D．丁
9．（4分）读从宇宙空间拍摄的地球和月球照片（如图），回答9﹣10题．
[image: image13.png]



专家认为，地球也像月球一样，曾遭受许多陨石撞击，而目前陆地表面却很少发现明显的陨石坑．探究其原因，主要是（　　）
A．月球阻挡
B．地质作用改造


C．地表布满岩石
D．地表水体覆盖
10．（4分）读从宇宙空间拍摄的地球和月球照片（如图），回答9﹣10题．
[image: image14.png]



在白天，图中地球上空大片浓密的云层，对其覆盖地区的影响是利于（　　）
A．地表水分蒸发
B．近地面空气对流


C．大气对地面的保温
D．紫外线辐射到达地面
11．（4分）图中X、Y分别为晨昏圈与纬线圈的切点．据图回答11～12题．
[image: image15.png]



X、Y两点情况相同的是（　　）
A．太阳所在方向
B．所在时区


C．正午太阳高度
D．白昼长短
12．（4分）图中X、Y分别为晨昏圈与纬线圈的切点．据图回答11～12题．
[image: image16.png]



太阳直射点正向什么方向运动？能确定的是（　　）
A．向北
B．向南
C．向东
D．向西
二、非选择题（共2小题，满分52分）
13．（34分）结合甲、乙两区域图（如图），回答问题。[image: image17.png]



（1）甲区域东南部易发生地震，其地质构造条件是　   　；易发生滑坡的地形条件是　   　。
（2）a城是历史文化名城。甲区域铁路的修通，加快了该城　   　业、　   　业的发展，这将促进地区间的文化交流。为了保护优美的环境，a城应充分利用本区域的　   　、　   　等新能源。
（3）甲区域的城镇分布有明显特征。请你归纳出三点。
（4）甲、乙两区域环境人口容量不同，主要取决于两区域资源的差异。为了说明两区域耕地、淡水资源存在　着差异，你应重点阅读图中哪几个方面的信息？请归纳：　   　、　   　、　   　、　   　。
（5）乙区域北部河流比南部河流的水能丰富，而世界著名的水电站b却建在南部，其原因有哪些？
（6）保护乙区域北部的代表性植被，对全球生态环境有何重大意义？
14．（18分）粮食问题引发全球广泛关注，我国高度重视粮食安全．阅读图文材料，回答问题．[image: image18.png]



（1）要解决a地区粮食生产面临的生态环境问题，应采取哪些措施？
（2）说明b、c、d三省人均耕地数量少的共同原．
（3）据图找出我国人均耕地数量不容乐观的三条理由．
